

舞刀弄棍还喷催泪瓦斯 两少女团伙为争男孩械斗

当法国巴黎警方得知两个敌对团伙将在巴黎东郊的谢勒展开混战时,他们如常做好防暴准备,前往平息巴黎市郊经常发生的团伙火拼。

但当他们到达现场时,即使见惯各种场面的警察也大吃一惊。这场准备在谢勒公交车站展开的火拼,参与成员竟然全是14岁到17岁的少女。法国近来频发少女暴力事件引发了整个社会的担忧。

决斗巴士站

英国《泰晤士报》23日报道,十几名少女本月15日下午在谢勒的613巴士站发生口角,随后开始互相拳打脚踢,但这场小混战并未分出胜负。

随后,她们用手机短信约定于18日再决胜负。在这场“决胜局”,她们带来了刀子等凶器,以及催泪瓦斯等。她们打起架来和最粗暴

的男孩子没什么两样。”目睹这场混战的一名女警说,她们拿着刀、螺丝刀、棍子和催泪瓦斯,真正要大打一架。她们总人数有100人左右,其中一些参与械斗,其他人在旁观。现场看上去十分恐怖,如果我们没有加以阻止,肯定会变成一场血战。”

争男孩 抢地盘

这场械斗中的两个少女团伙分别来自巴黎市郊的莫城以及约40公里外的努阿斯耶尔城。冲突起因,竟是为了争夺自己“地盘”的男孩。

有一个努阿斯耶尔的女孩跑到我们莫城“约”男孩。”参与械斗的少女团体成员、16岁的阿娃告诉《泰晤士报》记者。

我们给她打电话,让她住手。”阿娃说,如果你是努阿斯耶尔的女孩,就别跑到我们莫城这里找男孩。但她

的答复很强硬,还说要带几个朋友来收拾我们,所以我们只能和她们见上一面。”

《泰晤士报》采访了参与械斗的几名女孩后发现,她们都成长于多种族聚居区,目前这些地区的暴力事件屡见不鲜。

这些女孩穿着时尚,很懂化妆,说话嗓音甜美。但她们认为,为解决争夺男孩子的争端,使用催泪瓦斯和刀具等“无可厚非”。

这是为了捍卫我们的地盘,”16岁的热娜娃说,她也参与了巴士站的械斗。

“我们从小在莫城一起长大,从小学开始就是好朋友,经常一起去跳舞,”热娜娃说,“让我们拿起棍棒,一起对付努阿斯耶尔的那伙人,那自然没问题。”

当《泰晤士报》询问热娜

娃她们的打斗是否具有种族性,她给予了否定回答。

我们不是这个种族团体攻击另一个种族团体这样的打斗,”热娜娃说,“我们各种族都是混在一起的,不过是一个区和另一个区打斗。”

少女也暴力

自2002年起,法国女性暴力事件已经上升140%,8名少女在模仿男孩团伙的混战中被捕。愈演愈烈的少女暴力事件引发法国社会的关注和担忧。

我们现在经常要处理少女犯罪事件,但通常是四五个女孩之间打架,”目击巴士站混战的女警说,像这样的少女团伙混战我从未见过。现在的女孩经常模仿男孩打斗,她们宣誓结盟,颇具攻击性。”

何珊(新华社供本报特稿)

人间冷暖

奇闻轶事

坏丈夫:儿女面前杀妻

美国一名男子竟在年幼的孩子面前勒死其妻子,并把妻子尸体用机器搅碎。密歇根州马科姆县巡回法院法官21日宣判被告斯蒂芬·格兰特至少50年监禁,罪名为二级谋杀。同时,由于法官还裁定格兰特犯有毁尸罪,刑期应再延长6年至10年。

杀妻毁尸

格兰特的妻子塔拉生前担任一家大型建筑工程公司的运营经理。

检察官指控说,2007年2月9日,格兰特在位于底特律郊区家中勒死塔拉,之后用机器将尸体搅碎。当日,格兰特曾因塔拉经常到国外出差与其发生争执。

2007年2月14日,格兰特与马科姆县警方取得联系,称自己妻子失踪。

2007年3月2日,马科姆县警方去格兰特家中搜查,结果在车库储物箱里

找到塔拉尸体的躯干部分。

当日,格兰特驾驶一辆向朋友借的卡车逃往密歇根州北部。警方之后通过追踪他的手机通讯在他住所以北约320公里远的野生州立公园找到他。

二级谋杀

2007年12月,陪审团裁决格兰特为二级谋杀。起诉方原希望以一级谋杀罪给格兰特定罪,但陪审团对格兰特杀妻是否为预谋之举未达成一致。

格兰特的辩护律师希望法庭能判处格兰特15年至25年监禁,但马科姆县巡回法官迪亚娜·德鲁金斯基支持控方要求,对他处以50年至80年监禁。

这起案件最令人发指之处莫过于格兰特杀妻的目击人,竟是他7岁大的女儿和5岁大的儿子。

李丹(新华社供本报特稿)

好丈夫:“骂醒”濒死妻

英国一名妇女产后罹患败血症昏迷两周,医生认为生还无望,建议关闭生命支持设备。在这生死时刻,丈夫大声斥责妻子“胡闹”,竟把后者“骂醒”。

医学奇迹

英国《每日邮报》22日报道,这一奇迹发生在英国布里斯托尔一家医院。病人名为伊冯娜·沙利文,是一名舞蹈教练,现年28岁,她的丈夫多姆是一名卡车司机,现年37岁。

去年7月5日,伊冯娜早产两个月,被送往位于布里斯托尔圣迈克尔医院。在医院里,伊冯娜产下一名男婴。医生们在抢救14小时后宣告男婴死亡。伊冯娜不久也陷入昏迷。医生很快发现,伊冯娜患严重败血症,陷入败血性休克。她后来转院到布里斯托尔皇家医院,但健康状况持续恶化。在接下来的两周时间里,伊冯娜一直不省人事。

医生最后告诉一直守候在妻子身边的多姆,他们可能不得不关闭生命支持设备。多姆闻听此言,做出了一个惊人举动:他来到妻子身边,严厉斥责了她一通。多姆握住妻子的手叫

嚷:“你得开始战斗,你敢现在丢下我!我已经受够了,别再胡闹了,开始呼吸。回到我身边来!”

令人难以置信的是,仅仅两小时后,伊冯娜即开始稳定呼吸,不到5天时间,医护人员为她取下了辅助呼吸装置,伊冯娜苏醒过来。

执著努力

伊冯娜能起死回生离不开丈夫多姆的执著努力。伊冯娜昏迷后,经历丧子之痛的多姆仍然不分昼夜陪护在妻子身边。

多姆给不省人事的伊冯娜洗头、梳头,给她讲家人和朋友,回忆他们在塞浦路斯蜜月期间的患难经历。当时,伊冯娜患上肺炎病倒。他一边在伊冯娜耳边开玩笑,一边自己开怀大笑。

医生们告诉我考虑关掉生命支持设备时,我生气了,”多姆回忆说,“我抓住她的手,开始冲她叫嚷‘开始战斗,你敢丢下我’。我好好跟她闹腾了一番。”

多姆说:“随后,我离开房间,呼吸新鲜空气。等我回来两小时后,她已经开始呼吸。真不可思议……”

傅武威(新华社供本报特稿)

日本:仪器测笑 单位“aH”

笑容,对普通人而言,或许只是一个细小的面部表情动作。然而,对日本科学家木村誉二(音译)而言,笑却是一个强大的武器,无疑具备化干戈为玉帛的神奇力量,唯一的问题在于如何测量它。

法新社22日报道,科学家如今不但开始使用仪器测量笑,还为其制定了特有的单位“aH”。

因人而异

木村誉二不仅是关西大学社会学教授,还是日本笑研究所所长,在日本喜剧演出中心地大阪研究了多年有关笑的课题。他认为,笑因人而异,不同的人笑起来释放的aH值不尽相同。

我们发现,儿童笑起来每秒钟有10aH,差不多是成年人笑值的2倍。”木村誉二接受法新社采访时说,成年人笑前倾向于衡量这一举动是否合适,他们笑起来就不那么自在,aH值也偏低。

木村认为,人类的笑有4个连续的阶段:放松、忘记世俗常规、自在地笑和笑出

声来。他说,人类的大脑存在一种机制,让笑按以上4个阶段循序发生。

笑的作用与计算机的重启功能相似。自在的微笑对于人类进化意义非凡。”木村誉二说。他相信,笑可以让一个充斥着暴力与战争的世界变成充满幽默与宽容的和谐社会。

测笑

要测量笑的aH值,木村誉二选择在试验者胃部的皮肤安置感应器,尤其是在人体分隔胸腔和腹腔并起呼吸作用的横膈膜上表皮安置感应器,以测量肌肉运动。

木村誉二说,他认为,“大脑检测到的幽默会通过横膈膜的运动得到直接释放”。他说,通过检测人体横膈膜和其他部位的运动,研究人员不仅能知晓一个人的笑是发自内心、虚情假意,还是嘲笑,或是冷笑。

木村誉二希望,能把测笑的仪器做成手机般大小,并把它做成一个健康又有趣的小机器推向市场。

陈立希(新华社供本报特稿)

姓名特殊符号“搞蒙”计算机

用英文拼写的姓名,经常会出现一些特殊的小符号,这在手写年代不成问题,但在当今信息社会,这些特殊符号可能妨碍投票,搞砸就预约,给租车、订航班甚至考试带来麻烦。

美联社22日报道,姓氏英文拼法里的撇号、连字号或空格可能无法被电脑识别,给不少人带来困扰。

无法识别

美国跨入信息时代已逾50年,但计算机至今仍会被姓名里的撇号“搞糊涂”。这问题可能出现在像 O'Connor、D'Angelo、N'Dour、D'Artagnan 等带撇号姓氏中。

今年年初,爱尔兰报纸《爱尔兰之声》编辑尼尔·奥多德(O'Dowd)想订一张飞往美国亚特兰大的机票,但计算机不识别他的姓。

无奈,奥多德只好改变姓的拼写方式。他说:我拿掉撇号,把姓拼成 O'Dowd。”

不仅爱尔兰人的常用

姓氏遭遇尴尬,法国人、意大利人和非洲人的姓名一旦带撇号,也会“搞蒙”计算机系统。除撇号外,阿拉伯人名里的连字号、荷兰人姓后带空格的“范”(van)也常让计算机“头伤脑筋”。

问题所在

美国纽约网络营销公司“许可数据”(Permission Data)的软件开发主管迈克尔·赖斯说,计算机会在两种情况下“壳”:

其一,网上表格一般设置过滤程序,以挑出“陌生字段”,防止有人输入姓名或恶作剧。如果这种程序不完善,计算机就会因无法处理撇号、连字号或姓氏里的空格,立即拦截这些符号。

其二,即使过滤程序足够精密,能够放行 O'Brien、Al-Kurd 等拼写,它们也难过数据库这一关。数据库保存数据时,连字号或撇号经常被错误识别成计算机代码,导致系统发生错误。

李丹(新华社供本报特稿)



图看世界

“猫咪小偷”偷玩具送给小主人



据报道,英国2岁宠物公猫“库特奇”一向对37岁的女主人拉切尔·刘易斯忠心耿耿,但自从女主人7周前生下一名可爱的女儿蒂娜之后,它竟成了一名“猫咪小偷”,经常溜进邻居家中并偷来大量玩具,作为送给小蒂娜的“礼物”!据专家解释,“库特奇”的怪异行动显然是因为它的“父性本能”所导致,但它的“好心”让女主人拉切尔哭笑不得。

快综

7岁女孩 天生不知“痛”为何物



据报道,在许多邻居眼中,现年7岁的美国明尼苏达州大湖市7岁女孩盖比·金拉斯是个“不会哭的勇敢女孩”,因为她自长这么大以来,不管走路摔跤还是磕落牙齿,她都从来没有哭过一声。然而事实上,盖比只是患上了一种罕见的医学疾病——她天生就感觉不到任何疼痛,所以她跌断锁骨不疼,摔下楼梯不哭,甚至还将舌头当成口香糖咀嚼!为了不受伤害,盖比每天都要戴一个头盔和一个护目镜;当盖比上学后,学校还专门安排了一个教师助理对她进行全天候的照顾和监控。

快综

6旬老人 竟是“人体发电机”



据报道,现年60岁的英国老太太梅维斯·普莱斯拥有一项奇特的“发电”功能,人们只要在她身边一站,头发就会一根根竖立起来。就连小孙子也不敢让她抱,否则就会“触电”。无论是电视机、电水壶、电熨斗还是电脑、吸尘器,家中的任何电器只要她一过手便会立即将保险丝烧断。经专家分析,梅维斯体内带有超强度的静电,形如一台“人体发电机”。至于产生这种异常现象的原因,目前尚不得而知。

快综

英国监狱 “囚满为患”



英国司法部官员22日宣布,英监狱系统正遭遇一场史无前例的“满员”危机,连一些法院和警局的拘留室也“囚满为患”。英媒体23日报道说,政府可能采取提前释放大批轻罪囚犯、要求地方法官酌情减少入狱判决数量等措施,缓解这一危机。

张代蕾(新华社供本报特稿)